
1

1 . COLLÈGE François-Xavier VOGT 
Année scolaire B.P. : 765 Ydé - Tél. : 222315428 ~ ~?': "'""l...

".o:r~~e-mail: collef!evof!tetv.vahoo.fr 
[--~~AVRii20Departement de Mathématiques BACCALAUREAT BLANCN°1 24 

ÉPREUVE DE MATHEMATIQUES 
Niveau: TC-TCE Durée :4 Heures coefficien t : 7 

_=z1=~r='	 .. ·.:.··· (1 S'poil·r*f_jll=.···mI=:~~=.A~.1l~}7~i:lfÂ~~T;i'ii'.~~i~.J$'ïfUi~mIl1i:,1f,\,~0;mi1i;,l~fi.i'.· 
_ ~:p,;21~~.... ,;y.-,lttœ~_».-,:.,~~~~J~'",i,'»-J.A!12~~-Il;~~3~~~r" "~-~,<f-"~<-,-'.1-:~i>"i?',"'·": 

EXERCICE 1 : (06~OO points) 

1- Un élève s~ rend à vélo au collège distant de 3 km de son domicile a une vitesse supposée constante de 
15 km. h-1

. Sur le parcours, il rencontre 6 feux tricolores.'non synchronises. Pour chaque feu; \a probabilité' (J!, 

1 • soit au vert est ~.Un feu rouge ou .orange lui fait perdre u~emil1uteet demie'. On appelle X la variable aléatu 

correspondant au nombre de feux verts rencontrés par l'élève sur son parcours.et T l~ variable aléatoire éga!c : 

. temps en minute mis par l'élève pour aller au collège. 

1) Déterminer la loi de probabilité de X. n.
 
2) .Exprimer T en fonction de X. . •
 

3) Déterminer l'espérance ECT) de T et interpréter le résultat dans le contexte de l'énoncé. 1), / ',.
 

'.. 4)	 L'élève part de la maison 17 minutes avant le début des cours. 
a) Peut-il espérer être à l'heure? (J,j ­

b) Calculer la probabilité qu'il arrive en retard au collège. 0,;:' 

. 11- Dans l'espace muni d'un repère orthonormé direct (0; l,J, k), on considère les points non aligné~ 

A(Q; 4; 1), B(l; 3; 0) et C(2, -1; -2). Soit 1 le milieu du segment [AC]. On pose m=MB AMA _. MC: /\ iV! i 

1) Calculer CA A CE et en déduire l'existence d'un plan (P) contenant les points A, 13 ct C. '(),5r 

2) Justifier qu'une équation cartésienne du plan (P) est: 2x - y + 3z + 1 = O. 0',:)1­

3) Démontrer que l'ensemble des points M de l'espace tels que ni = '0 est la droite (BI). 0,5: 

4) Déterrninerl'expression analytique du demi-tour d'axe (BI). 0,75 

5) Soit Cf!) la droite passant par le point D(7; -1; 4) et de vecteur directeur û(2; -1;3). 

a) "Montrér que la droite (f!) et le plan (P) sont perpendiculaires et se coupent en un point JI dont 011 

précisera les coordonnées. 0,75 
b) On désigne par Sp la réflexion de plan (P) et par SIJ, le demi-tour d'axe (6.). Donner la nature,' ':\ k:' 

éléments caractéristiques de Sp St.. n..:' 

l'	 i' 

0 

. EXERCICE 2 : (03,00 points) 
Le plan est muni d'un repère orthonormé direct (0; l,J)o On désigne par cp un paramètre réel appartcn:lïii ;': 

l'intervalle ]-~; ~ [et on considère dans CC l'équation (E",):Z2 - _2_ Z ++ = 4.
Z Z	 'f' cos qJ . cos qJ 

1) Résoudre dans CC l'équation (EqJ)'	 O,7~ 

2)	 On désigne par Met N les points images des solutions dans CC de l'équation (EqJ)' Soit (r) le lieu 

géométrique des points M et N lorsque cp varie dans l'intervalle ] - ~ ;~ [. r-

a) Montrer que (r) est une partie de l'hyperbole d'équation 4x 2 
- y2 = 4. ~),7~ 

'6) Après avoir déterminé les éléments caractéristiques de (r), représenter le dans 1e repère (0; (,/). 1,: 

EXERCICE 3 : (06,00 points) 

. JX2 Int . 
. .,.'	 F(x = --dt SL x::j::. O, , .

1- Solt F est la fonctIon defime sur [0; 1[ U ]1; +oo[ par . ) x (t-l)3 . ; (CF) designe la {.' . . F(O) = 0 . 
. courbe représentative de F dans le plan muni d'un repère ()1thonOlmé (0; 1;j) dont l'unité sur les axes est 
cm. 

,	 Mi __ ~iL~:!:·;%~!:t~L;: 
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,j iJérnontrer que: 

Pour tout x E ]O'll on a' (x 
1	 , , • 

, '] ['hlur \Out xCi; +00 on a:" 

2	 2 
+2x)lnx < F(x) < (X +2x)lnx o,Spt(X2-1)2 -, - 2(x2-1)2 ' 

(X2+2x)lnx (x 2 +2x)lnx<	 F(x) < . o,Spt2(x Z-l)2 -,- - (x2-1)2 

:>d:~llb- lim F(x), lim F(x), lim F(x).	 O,7Spt 
.\' ." i rn x·_·.l" x~l+ 

ilUdlU' Id continuité et la dérivabilité de F à droite en O. O,7Spt 
" :V{olltrer que pour tout XE] 0; +~L x 3 + 3x2 - x + 1 ~ O. O,Spt 
:'ï) I~:tucli(;r lc sens de varIation de F et dresser son tableau de variation sur [0; 1[ U ]1; +00[. Ipt 
6) -Constl1.lire (CF) dans le repère orthonormé (0; ï; j). O,Spt 

; 5 Soit n un entier namrel non nul et t un réel appartenant à l'intervalle [0; 1]. On considère la suite 
, , . • _' . (_l)P-l
'iUlllcnquc (Sn) defll1le par: Sn = L~=l':"'-":"--

. ,p
 

~ \ 1'" '- . liS J,11- C-t)n dt
.JernOllT.rer que pour tout entIer nature 11 non nu , on a: n = 0 .	 o,Spt
Ht 

En ckduire que pour tout entier namrel 11 non nul, on a : ISn - ln 21 :5 n:1' O,7Spt 

,; i iLULiic:r la convergence de la suite (Sn)' O,2Spt 

.'.. f'liLlEC au tribunal doit jüger de la culpabilité d'une compagnie de taxis bleus. En effet, un soir de brouillard, 

ln t\X,i a .percuté un piéton qui traversait la rue dans son 

(ii! droit puis a pris la fuite. Monsieur FOKAM, témoin de 

l:>.}nc Cl constatant la gravité des blessures de la victime 

d i :H:cidem. décide de l'emmené immédiatement à 
: »piL~li a ;'jlcic de sa propre voiture. Il souhaite utiliser le 

pins court chemin possible dans le but d'augmenté les 

;,~L:iI1Cl::", de survie de la victime. Le graphe ci-contre 

(cprèsente les différentes voies de déplacement possible 

])0111' panir des lieux de l'accident Sittlé au point A jusqu'à 

KI 
f 

_/2 32 

0--'l-~--I 

i";()lliral' situé au. point G. Sur ce graphe, les nombres entiers naturels représentent les distances à parcourir en 

:, !iu:-! 1 (':lI'C pour partir d'lin endroit à un autre, 

. ,;;ii[ -de commencer les soins sur la victime de l'accident, le médecin décide de lui administrer un sédatifpar , 

/'1iusiol1, /\ Finstantt'= 0 (t en minutes), la quantité de sédatif introduite dans le sang est de 24 cl.Elle devra 

;licindn..: son llI<Jx.iJllum au bout de 20 minutes. Cette quantité (en cl) de sédatif, modélisée par une fonction f du 

l\èll1PS t (en minllte~)~st solution de l'.équation' différentielle y" _~yl + 11 Y = O. Le médecin préGise a 
6 

i i:l ! rilli ère chargé de la sLlrveillance du pati ent qu'on doit laisser couler la perfusion pendant 12 minutes. 

, :,H':--: de son Illt~rrogatoire par lapolice, monsieur FOKAM a affirmé que le taxi qui a percuté le piéton était bleu 

,.' ·0:-:1 é:ur li! base de ce témoignage que le procès a été instruit. Or dans la ville, deux compagnies se partagent 

:!l,i:\:h~ : "lés taxis bleus" et "les taxisverts". La compagnie "les taxis verts" possède 90 % de part du marché. 

;,1	 licrtltlncic Ù munsieur FüKAM d'effectuer des tests de reconnaissance de couleurs pour mesurer la fiabilité • 

.\li' l<;rnülgn~ige. Us'avère qu'il est fiable dans 90 % des cas pour la couleur bleue et 80 % des cas pour la 
,]U !curvcnc,' " 

"; 1Xjugc doit-il condamner la compagnie "les taxis bleus" ? Uustifier clairement votre réponse). 1,Spt 
Ji Quelle quantité moyenne de sédatif se trouve dans le sang du patient? 1,Spt 
.',,' l)élCJ.1Ttlner à l'aide de l'algorithme de Dijkstra, le plus court chemin et la distance minimale correspondante 

'K~rillcnant de partir des lieux de l'accident jusqu'à l'hôpital. 1,5pt 
- Présentation: O,Spt 
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